

УДК 378.11(094.5)(477)

ОПТИМІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УНІВЕРСИТЕТУ ВІДПОВІДНО ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ “ПРО ВИЩУ ОСВІТУ”

В. М. Запорожан, В. Й. Кресюн, О. В. Чернецька

Одеський національний медичний університет

THE OPTIMIZATION OF UNIVERSITY ACTIVITY ACCORDING TO THE LAW OF UKRAINE “ON HIGHER EDUCATION”

V. M. Zaporozhan, V. Y. Kresyun, O. V. Chernetska

Odesa National Medical University

У статті зроблено акцент на важливості покращення якості освіти згідно з новим Законом України “Про вищу освіту”.

The article emphasizes the importance of improvement of educational quality according to the new Law of Ukraine “On Higher Education”.

Вступ. У світлі нового Закону України “Про вищу освіту” головними стратегічними напрямками діяльності університету є підвищення якості підготовки фахівців, удосконалення навчального, наукового і лікувального процесів, матеріальної бази, формування позитивного іміджу та примноження авторитету на міжнародному рівні. Формування дієвих механізмів підвищення якості вищої освіти передбачає запровадження конкуренції, з метою підготовки висококваліфікованих спеціалістів для ринку праці, підготовки активних громадян, забезпечення розвитку особистості, формування і їх розвиток на підставі викладання, навчання і наукових досліджень.

Основна частина. Сьогодні якість вищої освіти слід забезпечувати на трьох рівнях: європейському, національному та на рівні університету. В освітніх системах країн Європи головним є планування отриманих результатів навчального процесу – знань, компетенцій та навичок.

На виконання Закону України “Про вищу освіту”, наказу МОН України від 26.01.2015 р. № 47 “Про особливості формування навчальних планів на 2015/2016 навчальний рік”, листа МОН України від 13.03.2015 р. № 1/9-126, Рішення робочої наради проректорів, начальників навчальних відділів та завідувачів науково-методичних лабораторій з питань медичної (фармацевтичної) освіти ВМ(Ф)НЗ України від 12 березня 2015 р. та враховуючи необхідність збереження євроінтеграційного спрямування розвитку вищої медичної освіти, вчена рада ОНМедУ (пр. № 8 від 16.04.2015 р.)

прийняла рішення ввести в дію нові навчальні плани, які побудовані за європейською кредитно-трансферною системою, для всіх спеціальностей з 01 вересня 2015 року одночасно на всіх курсах. У зв'язку зі збільшенням обсягу самостійної роботи студентів до 2/3 кредиту ECTS для забезпечення її організації, проведення і використання засобів контролю колективам усіх кафедр необхідно оновити комплекси навчально-методичної документації. І, головне, створити систему СРС, яка б стимулювала студентів до самостійного засвоєння програмного матеріалу, розвивала навички самостійного навчання. В ОНМедУ функціонує електронна студентська бібліотека, в якій створено 59 електронних кафедральних навчально-методичних баз, є понад 4 тисячі електронних підручників та посібників, існують 5 читальних залів на 300 місць, які мають доступ до Wi-fi, на сайті університету розташовано блок бібліотеки, де є on-line доступ до електронного каталогу бібліотеки та методичних матеріалів кафедр. Електронний ресурс бібліотеки повністю забезпечує СРС. На клінічних кафедрах створено класи практичної підготовки студентів і інтернів, які обладнані комп'ютерами, фантомами тощо.

Для покращення якості навчального процесу в університеті:

- удосконалюється організація дистанційної форми навчання;
- завершується створення центру дистанційної освіти;
- створюється методична база для активного впровадження дистанційної форми навчання, починаючи з 1-го курсу, на всіх факультетах;

© В. М. Запорожан, В. Й. Кресюн, О. В. Чернецька

– продовжується впровадження дистанційного навчання на кафедрах післядипломної освіти, а також кафедрах, що навчають студентів за спеціальністю “Фармація” із заочною формою навчання;

– здійснюється постійний системний внутрішній моніторинг якості освітньої діяльності;

– проведена підготовча робота для впровадження типової моделі системи менеджменту якості (ISO 9000) з метою удосконалення системи управління університетом. Ми широко застосовуємо систему управління веб-ресурсами навчальної програми зі спеціальностей та дисциплін на основі платформи Moodle (www.moodle.org, розповсюджується з відкритим кодом), яка має відомі переваги.

ОНМедУ виграв грант Євросоюзу на реалізацію проекту “Chronex”, на базі якого створено Навчально-інноваційний центр практичної підготовки лікарів, оснащений обладнанням з першого до сьомого рівня реальності. Це обладнання дозволяє навчати студентів, інтернів, лікарів практично в усіх сферах медичної діяльності, використовуючи сучасні методи та методики, в тому числі моделювання клінічних ситуацій різних рівнів складності, моделювання віртуальної реальності, “стандартизований пацієнт”, систему психологічного консалтингу та менеджменту, а також гібридну симуляцію. Центр координує свою роботу з провідними центрами симуляційних технологій світу і може стати базовим для модернізації перепідготовки лікарів і з інших регіонів України. У перспективі університет з сучасною інфраструктурою може перетворитися на біомедичний інноваційно-технологічний кластер. Це єдиний нерозривний комплекс, до складу якого мають долучитись, крім університету, найпотужніші регіональні лікувальні установи, академічні науково-дослідні інститути, підприємства, які виробляють медичну продукцію і ліки, що наблизить розробки та новітні технології до практичного впровадження, скоротить шлях від суто теоретичної підготовки фахівця до надання йому практичних навичок і формування розвиненого клінічного мислення. Все це забезпечить можливість отримати якісно іншого лікаря, який буде готовий працювати в умовах оновленої галузі, що підлягає реформуванню, потребує лікаря нової формації, який, крім теоретичних, має широкі практичні компетенції, що форму-

ються за допомогою використання сучасних інноваційних технологій.

Колектив ОНМедУ прийняв рішення зберегти позитивний досвід роботи та продовжити євроінтеграційне спрямування розвитку вітчизняної вищої медичної освіти відповідно до європейської системи перезарахування кредитів як одиниць виміру трудомісткості навчального навантаження студентів. В університеті розроблено нове Положення про організацію освітнього процесу в ОНМедУ відповідно до Закону України “Про вищу освіту” із змінами, внесеними згідно із Законом № 76-VIII від 28.12.2014 р. Науково-педагогічний склад університету створює нові документи, які регламентують освітній процес.

Враховуючи Закон України “Про вищу освіту”, особливо зміст щодо шляхів підвищення якості практичної підготовки фахівців, та на підставі наказу МОЗ України від 05.12.2014 р. № 941 “Питання діяльності Одеського національного медичного університету” з реорганізації КУ “Міська клінічна лікарня № 4” і “Міська клінічна лікарня № 9 ім. професора О. І. Мінакова” шляхом їх приєднання до Одеського національного медичного університету як його структурних підрозділів, ректором видано наказ про створення багатопрофільного медичного центру ОНМедУ (Університетська клініка № 1).

Для підвищення якості наукових робіт, що публікуються науковцями університету, продовжується робота з включення наукового журналу “Одеський медичний журнал” до Міжнародної наукометричної бази даних. Його передано до реєстрації у Міжнародних базах Web of Science та Scopus: створено Міжнародну редакційну колегію, нові правила для авторів, повнотекстовий сайт в Інтернеті тощо.

У Законі України “Про вищу освіту” є ряд нововведень, котрі, як ми сподіваємося, також мають працювати на підвищення якості вищої медичної освіти, рівень якої не залежав би від будь-яких кількісних показників, а лише від оцінки професійної компетенції випускників, які працюють в системі охорони здоров'я, асоціацій фахівців, роботодавців.

Висновок. Сучасне забезпечення якісної освіти зумовлене компетентним підходом до навчання і потребує від колективу університету безперервного вдосконалення, креативних ідей, реалізованих на модернізованій матеріально-технічній базі.

Список літератури

1. Закон України “Про вищу освіту” (Відомості Верховної Ради від 19.09.2014, № 37–38, стор. 2716, стаття 2004).

Отримано 15.04.15